

诸暨公安“民警零跑腿”： 让民警把时间精力用在刀刃上

通讯员 魏羽佳

“叮”，刚走到诸暨市公安局大楼门口，民警楼杰就收到了一条短信，“您的休假时间将在今日到期，请及时到‘民警零跑腿’平台销假，谢谢”。原来，楼杰前几天休了年假，刚回来就被“催”着去销假了。

点击诸暨市公安局内网上“智慧队建——民警零跑腿”红色飘窗，输入个人账号密码，进入主页后点击“公务出差”一栏，填写出差时间、人员、交通工具以及事由，最后点击右下角的“提交”按钮。一口气完成以上操作之后，诸暨浣东派出所民警冯少伟就等着出发去广东出差了。“以前要跑好几个地方进行公务出差审批，费时又费力。现在有了这个平台，只要点点鼠标，几分钟就够了。”

原来，诸暨市公安局深入促进信息技术与队伍建设高度融合，推出“智慧队建——民警零跑腿”平台，已开通请销假、因私出国（境）审批、慈善救助、公务用车使用、公务出差等9项公安非涉密类个人审批事项，减少民警

跑腿时间。

诸暨市公安局法制大队综合办公室里，几个民警正在扫描案卷。一摞足足有10公分厚的纸质案卷通过扫描仪的吞吐就变成了电脑系统中的电子卷宗。民警只需在网上对文书的顺序进行排列即可。为了让“最多跑一次”向警队内部延伸，诸暨市公安局深入运用公检法一体化办案系统，还在确保数据安全的前提下积极配套开发电子签章软件，避免以往“捧着材料到处找人”的情况，最大限度实现“民警少跑腿”。

与此同时，诸暨市公安局还大力推广使用延长刑拘一键通审批系统，建设远程提审室，年均缩短办案时间600多个工作日，节省警力700多人次。

基层警力长期扑身在防范打击的第一线，时间、精力宝贵。璜山、浬浦、次坞等几个偏远派出所的民警，每次赶往机关审批相关材料需要花费半天时间，路上若因特殊情况略有耽搁，极有可能错过正常上班时间，导致“竹篮打水一场空”。自从在公安内部推行

“最多跑一次”之后，民警也能够享受到24小时服务，审批事项上班时间可以正常办、下班时间也能够照常办，24小时不打烊申办的设定让民警的办事周期得到了极大压缩。

“民警零跑腿”工程的运行不仅服务申请者，同时也给审批者带来了便利。枫桥派出所副所长孙法均是枫源村的社区民警，常常下村走访。以前，民警找他签字，他得腾出时间赶回来，现如今，只需一台公安内网电脑就可以远程实现事项网上流转、签章一键审批，十分方便。

下阶段，诸暨市公安局将根据各科室业务特点，逐步将所有非涉密审批事项纳入“民警零跑腿”平台。干部人事、绩效考核、党建工作、表彰奖励、辅警管理、教育训练等六大模块也将陆续上线，进一步为民警提供便捷，更多释放“最多跑一次”红利。



关爱孝心少年

不久前，临海市汛桥镇的11岁少年小李陪患病母亲去看病时走散迷路，幸好被民警发现并送回家。了解到小李家里比较困难，昨日，杜桥派出所、汛桥派出所民警和杜桥镇的爱心人士一起，给小李送去了衣服、善款等“开学大礼包”。

通讯员 叶明銮 摄

严惩线上线下赌博犯罪

通讯员 李洁

本报讯 近日，温岭市法院第二审判庭里座无虚席，一场开设赌场案在此开庭并当庭宣判，被告人朱某等人获刑。当天，来自温岭中学的40余名师生旁听了庭审。庭审结束后，温岭法院发布了近年来涉赌类案件审判情况。

温岭法院少年刑事审判庭庭长王

若胜介绍，2015年，该院审理涉赌案件127件270人，其中判处有期徒刑233人；2016年审理涉赌案件166件429人，其中判处有期徒刑358人；2017年审理涉赌案件190件486人，其中判处有期徒刑390人。

“从审理情况来看，案件数量和犯罪人数总体呈攀升态势。”王若胜说，“而且，法院受理的涉赌刑事案件中，以开设赌场为主。”3年来，开设赌场案

件共有429件，占涉赌案件总数的88.82%，其中涉网赌博案件超五成。

“过去在棋牌室、宾馆、野外开场放赌等方式，逐渐演变成利用微信、QQ抢红包进行赌博，还利用世界杯、欧洲杯等足球比赛结果进行赌球，将线下赌博搬上网络。”王若胜介绍，网络赌博更吸引年轻人参与。

本栏目由温岭市委政法委主办

民警奔跑救援流血游客

本报记者 蓝莹

通讯员 陈笑 胡海洁

本报讯 游客慕名前来永嘉大若岩镇崖下库景区游玩，不料头部受伤流血不止。民警刘怀旗一路奔跑进山，原本需要行进1个多小时的山路，他半小时就赶到伤者身边予以救援。目前，伤者已脱离危险。

当日下午11时多接到报警后，刘

怀旗带着救援队共十余人赶去救援。刘怀旗电话联系报警人，得知伤者头部流血不止，不禁焦急万分，全力奔跑进山，一刻不敢停歇。“我当时就想，我快一秒，伤者就少流一秒的血，危险也就少一分。”事后，刘怀旗这样说。

正值正午，经过半个多小时的奔跑攀爬，刘怀旗和救援队员挥汗如雨地赶到现场。顾不上擦把汗，刘怀旗

立即和救援队员相互配合，对伤者进行包扎止血。包扎完毕后，他们又为伤者补充水分。经过1个多小时的紧张救援，伤者被顺利抬下山，送往医院救治。

经了解，受伤男子是与亲戚朋友一起，慕名前来崖下库游玩的。下山时，男子不慎与石头发生碰撞，头部出血不止，还昏迷过去。慌乱的家属立即报警求救。

司法救助雪中送炭

通讯员 桐检

本报讯 桐庐一菜场门口，环卫工人徐大伯对丁某乱扔垃圾的行为进行批评，丁某恼羞成怒，朝徐大伯腹部猛踢一脚，造成徐大伯受伤住院。丁某无力赔偿，令徐大伯一家陷入困境。

在桐庐打工的陈小弟与吴某发生口角，被对方持刀砍伤，需一大笔治疗费用。由于一直没有得到犯罪嫌疑人的赔付，陈小弟每天为了治疗费发愁。

桐庐县检察院在审查丁某、吴某涉嫌故意伤害案时，了解到徐大伯、陈小弟的家庭情况与目前困境，立即启动司法救助程序。目前，徐大伯、陈小弟的救助金已发放到位，总算让这两个家庭都“松了一口气”。

桐庐县检察院自今年4月起，开展“深入推进国家司法救助”专项活动。目前，控申部门共受理国家司法救助申请3件，发放司法救助金2.5万元。

主题党日慰问老兵

通讯员 林怡

本报讯 为提升党支部组织力、做好党建工作，仙居县法院每月定期开展主题党日活动。近日，该院白塔党支部开展了“不忘初心 致敬抗战老兵”主题党日活动。年轻党员们在法院副院长的带领下，来到皤滩乡板桥村慰问抗战老兵，认真聆听他讲述抗战的故事，继承和发扬抗战老兵艰苦奋斗、无私奉献的精神，进一步坚定理想信念、提高政治站位。

部门合力攻坚冲刺

通讯员 张梦瑶

本报讯 近日，天台县委、县政府联合发文《全县决胜基本解决执行难攻坚战实施方案》，强化推进各部门合力。

《方案》指出，法院要严格按照第三方评估的要求，全力推进各类案件的执行；公检法要联合开展打击拒执专项活动；涉被执行人相关信息的各部门要与法院实现信息共享并对失信被执行人实行联合惩戒；要加大对公职人员案件的执行力度和失信惩戒力度，由纪检监察部门依法依纪追究其党纪政纪责任。

学生旁听院长开庭

通讯员 刘竹柯君

本报讯 “各位同学，希望你们通过旁听引以为鉴，努力拼搏，享有出彩绚丽的人生……”近日，一场庭审结束后，法官没有立即宣布闭庭，而是讲了一段“法官寄语”，送给前来玉环市法院参加公众开放日的玉环中学近70名学生。

学生们旁听的是一起涉嫌寻衅滋事案，由玉环市法院院长董仁喜担任审判长。庭审现场，公诉人和辩护人围绕陈某应以寻衅滋事罪还是敲诈勒索罪定罪展开了法庭辩论。由于案情较为复杂，此案将择日宣判。

大声喊话执行到位

近日，申请人江大爷向台州市黄岩区法院提供被执行人线索。由于大爷耳背得厉害，经办法官每次跟他交流，都要凑近他耳边大声喊话。为了减少沟通困难，法官带着大爷一起上门执行，准确地找到了被执行人打工所在处，将被执行人传唤至法院。被执行人1个小时内就让家人送来了全额执行款。通讯员 林静 黄磊 摄

